

# 17岁的她,成为玉林首位 职业女足运动员

莫梅兰将代表陕西球队征战新赛季女超联赛等中国足协旗下的各项职业赛事

本报讯(记者 陈君铭)记者近日获悉,17岁的玉林姑娘莫梅兰已于今年1月被提拔到陕西志丹女足一线队。这标志着,玉林市首位职业女足运动员诞生了。新赛季,莫梅兰将代表球队征战中国女子足球超级联赛(以下简称“女超联赛”)等中国足协旗下的各项职业赛事。

## 已上演职业生涯首秀 目前备战女超联赛

上个月,2023中国太平中国足球协会全国女子足球锦标赛第二阶段(决赛阶段)比赛在云南省昆明市海埂体育训练基地进行。在陕西志丹对阵广东女足一役中,莫梅兰代表主队首发,上演她被提拔到陕西志丹一线队后的正式首秀。

“在比赛前一晚的准备会上,教练公布主力队员名单。得知我要在第二天首发上场,当时的心情是挺激动的,毕竟是职业队的首秀嘛。”莫梅兰说,此役,她踢的是边前卫,表现中规中矩。可惜球队在最后时刻被广东女足绝杀,以0比1告负。让她欣慰的是,教练在赛后点评时,表扬她“踢得蛮不错的。”

在征战完该赛事后,莫梅兰已随陕西志丹返回西安,备战接下来将要重燃战火的女超联赛。4月16日,陕西志丹将在主场延安迎来女超联赛第

四轮对阵四川女足的比赛。“这段时间,大家积极备战,练得挺狠的,虽说有点累,但状态不错,期待接下来的比赛。”莫梅兰说,在自己的职业生涯首个赛季,她希望自己变得更强一点,踢得越来越好,能踢上球、打上主力,得到教练的认可。

据悉,陕西女足在今年3月更名为陕西志丹女足,主场设在延安全民健身运动中心体育场。在本赛季的前三轮女超联赛中,该队三战皆墨,目前暂位列积分榜榜尾。

## 从玉林走出去的职业队员 还需不断提升

其实,陕西女足有着光荣的历史,其前身可以追溯到1979年成立的陕西钢厂厂子校女子足球队,被认为是新中国历史上第一支女足球队。以这支球队为班底,陕西女足正式成立,随后取得1982年全国首届女子足球比赛冠军、1983年全国首届女子足球锦标赛冠军、1983年全国女子足球邀请赛冠军等一系列令人瞩目的成绩,并为国家女足输送张瑞瑞、孙翠环、吕英等优秀运动员。

本赛季初,陕西志丹女足对人员结构进行优化,U18队(05、06年龄段)一批优秀球员被补充进一线队,莫梅兰便是其中一员,她们的到来给球队带来生机与活力。



2021年,莫梅兰返回玉林,特意到桂东南足球俱乐部训练,并与启蒙教练韩硕进行交流。(记者 廖源摄)

早在2019年,莫梅兰便通过试训留在陕西女足。当时是由玉林市桂东南足球俱乐部总经理郑桂琴、教练韩硕引荐她去试训的,试训期间,莫梅兰表现优异,打动教练,最终留队。这几年,她一直在陕西女足锤炼。

莫梅兰升上陕西志丹一线队,郑桂琴由衷为她感到高兴,并期待她在今年的女超赛场有更多精彩的表现。对于莫梅兰,郑桂琴视她为自己的女儿,带她踢球,成为她的领路人。

郑桂琴说,2014年,当时8岁的莫梅兰长得结实健壮,性格像个男孩子,她觉得这孩子是练足球的好苗子,便通过足球特招让小姑娘转入玉林市育

才中学小学部读书,由此开启她的足球追梦之旅。几年来,除了俱乐部教练悉心指导莫梅兰练球外,在生活中,郑桂琴也给予她无微不至的关怀,带她下馆子吃大餐,给她买牛奶补充营养,与她结下亦师亦母的情谊。

“这几年,我一直关注梅兰在陕西女足的成长情况。”郑桂琴说,最近,她与莫梅兰的教练进行沟通、交流发现,这孩子的球技、意志力、拼劲等都没有问题,唯一的短板是个子不高,目前身高不到1.6米。大家希望她通过早睡多睡、补充营养等方法增高,以让她在球场上变得更强、更有竞争力。



## 桂K Hat 极限飞盘玉林竞逐

玉林首个极限飞盘赛事,来自全国8支飞盘队参赛



飞盘运动员在赛场竞逐

本报讯(记者 张宗海)4月8日至9日,2023桂K Hat极限飞盘赛在玉林师范学院足球场举行。作为今年首场大型飞盘赛事,吸引了来自全国各地8支队伍、160多名飞盘爱好者齐聚玉林参赛,在激烈的对抗中,享受飞盘带来的竞技魅力。

“盘不落地,永不放弃。”4月9日,队员们精准传接、拼抢、跑位、卡位、拦截,展示默契配合和战术经验,众多爱好者目光紧盯赛场上划出道道弧线的飞盘。

玉林极限飞盘赛事组委会负责人蒋经林介绍,桂K Hat飞盘赛是玉林市首届,也是首个极限飞盘赛事,邀请了国内极限飞盘圈顶级的8位选手来当队长。赛事全程采用直播的方式,呈现给更多飞盘爱好者,让大家一起欣赏高水平飞盘比赛。

本次比赛采取男女组队的7V7极

限飞盘混合赛制,先后进行小组赛、淘汰赛。运动员无身体接触、无裁判和男女同场竞技,不允许持盘跑动的规则,只能通过队友间飞盘的传递,最终在达阵区接到飞盘为得分。飞盘传递过程中,防守方可以拦截空中的飞盘,若飞盘被防守方接住,或者进攻传递的过程中落地、出界,攻防就会转换。

9日下午,来自广州storm飞盘队Mark领衔的A1队获得比赛冠军,亚军和季军分别是广州storm飞盘队Baby领衔的B4队,深圳Zen飞盘队Gene领衔的B1队。

蒋经林表示,借此比赛,让全国各地的选手来到玉林比赛、旅游,这也是一个很好了解,爱上玉林的机会。同时将继续推动玉林飞盘运动发展,让更多人享受到飞盘的快乐。